

Доклад главы администрации Алексеевского района по федеральным показателям о достигнутых значениях показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2016 год и планируемых значениях на 3-летний период

Показатели оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка» разработаны в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 года № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и постановлением Губернатора Белгородской области от 04 сентября 2015 года № 87 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».

В состав муниципального района входят городское и 20 сельских поселений. Численность населения Алексеевского района на 01.01.2017 года составила 61824 человека.

Протяженность границ муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка» с севера на юг составляет 68 км, с запада на восток - 42 км. Алексеевский район граничит с Вейделевским (протяженность границы – 36 км), Красненским (12 км), Красногвардейским (62 км), Ровеньским (25 км) районами Белгородской области и Каменским, Острогожским и Ольховатским районами Воронежской области (протяженность границы – 134 км).

Пути решения задач, стоящих перед органами местного самоуправления и населением района по социально-экономическому развитию в долгосрочной и среднесрочной перспективах определены в Стратегии социально-экономического развития Алексеевского района на период до 2025 года и в Программе социально-экономического развития Алексеевского района на 2012-2015 годы.

Приоритетной целью Программы является повышение качества жизни населения на основе формирования инновационной экономики и обеспечения благоприятных условий жизнедеятельности населения на территории Алексеевского района.

В соответствии с этой целью предполагается решение следующих задач:

1. Экономическое развитие Алексеевского района с целью улучшения качества жизни населения.

1.1. Создание условий для увеличения экономического потенциала Алексеевского района путем обеспечения благоприятного инвестиционного климата для привлечения внутренних и внешних капиталовложений в экономику.

1.2. Развитие малого предпринимательства, потребительского рынка, сферы услуг, сельского туризма. Преимущественная поддержка инновационной деятельности.

1.3. Обеспечение стабильности и предсказуемости бюджетной деятельности Алексеевского района в среднесрочной перспективе.

1.4. Совершенствование системы управления муниципальной собственностью за счет разработки комплексных подходов, обеспечивающих эффективное использование земель и муниципального имущества.

1.5. Решение задач устойчивого функционирования энергообеспечения Алексеевского района за счет развития альтернативных источников энергии и перехода на энергосберегающие технологии в строительстве, промышленности и ЖКХ.

1.6. Повышение надежности систем жизнеобеспечения за счет замены ветхих сетей и внедрения эффективного оборудования, материалов и технологий, обеспечения стандартов предоставляемых жилищно-коммунальных услуг.

1.7. Развитие дорожной сети и благоустройство территории Алексеевского района.

1.8. Переход к экологически ориентированным методам управления сферой природопользования.

1.9. Развитие систем телекоммуникаций и информационных технологий.

2. Социальное развитие Алексеевского района.

2.1. Улучшение демографической ситуации путем осуществления мер по снижению заболеваемости и смертности, создания предпосылок для стабилизации и увеличения рождаемости и продолжительности жизни населения, охраны материнства и детства.

2.2. Сохранение и укрепление здоровья жителей Алексеевского района путем утверждения в обществе ценности здорового образа жизни, создания условий для развития массовой физической культуры и спорта, повышения качества и доступности медицинских услуг, включая высокотехнологичные виды медицинской помощи, создания условий для сохранения здоровья на рабочих местах.

2.3. Создание условий для реализации каждой семьей права на благоустроенное жилье за счет развития индивидуального жилищного строительства, строительства социального жилья, сноса ветхого и аварийного жилья.

2.4. Обеспечение доступности качественного образования для широких слоев населения на всех ступенях образовательного процесса с одновременным развитием материально-технической базы учреждений образования.

2.5. Повышение степени социальной защищенности населения путем реализации программ поддержки инвалидов, одиноких престарелых граждан, детей-сирот, многодетных семей, а также лиц, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

2.6. Развитие духовного потенциала подрастающего поколения через обеспечение многообразия и высокого качества культурно-образовательной и просветительской деятельности, формирование нравственных идеалов и чувства патриотизма.

2.7. Развитие и сохранение культуры и искусства.

2.8. Повышение уровня общественной безопасности, обеспечение необходимого уровня защищенности жизненно важных интересов населения.

2.9. Обеспечение занятости населения путем перехода к договорным отношениям на подготовку и занятость трудовых ресурсов с участием работодателей, учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования, службы занятости, профсоюзов и органов местного самоуправления, развития системы начальной профессиональной подготовки школьников, направленной на пропаганду востребованных рабочих профессий на рынке труда.

2.10. Развитие социального партнерства в части увеличения заработной платы в производственной сфере и расширения работодателями предоставления дополнительных социальных гарантий работников при обязательном соблюдении норм правового поля в трудовых отношениях.

2.11. Информационное обеспечение деятельности и открытости работы органов местного самоуправления Алексеевского района, повышение качества кадрового потенциала муниципальных служащих.

п.№1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчёте на 10 тыс. человек населения.

Малое предпринимательство играет весьма большую роль в экономике, его развитие влияет на экономический рост, на ускорение научно-технического прогресса, на насыщение рынка товарами необходимого качества, на создание новых дополнительных рабочих мест, решает многие актуальные экономические, социальные и другие проблемы.

По предварительным данным сегодня бизнес-сообщество района объединяет 2418 субъектов малого и среднего предпринимательства. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составляет 391 единиц, при численности постоянного населения района 61824 человек. Численность занятых в этой сфере экономики составляет 6,2 тыс. человек.

В 2016 году в администрации Алексеевского района проведено 6 заседаний комиссии по рассмотрению инвестиционных проектов субъектов малого и среднего предпринимательства, претендующих на государственную финансовую поддержку, по результатам которых за 2016 год было выдано 3 рекомендации субъектам малого и среднего предпринимательства для получения целевых займов на общую сумму 2,35 млн. рублей и 4 рекомендации для участия в мероприятии «Программа поддержки начинающих – гранты начинающим на создание собственного бизнеса», из них в 2016 году гранты получили 2 субъекта предпринимательства, на общую сумму - 570 тыс. рублей, за 2015 год гранты на территории Алексеевского района получили 3 субъекта предпринимательства, спад в выдаче грантов объясняется снижением объемов финансирования на территории Белгородской области по мероприятию «Программа поддержки начинающих – гранты начинающим на создание

собственного бизнеса». Кроме этого, 1 субъект предпринимательства в 2016 году получил субсидию на сумму 912 тыс. рублей по мероприятию «Субсидирование части затрат на приобретение сырья, расходных материалов и инструментов, необходимых для производства продукции и изделий народных художественных промыслов и ремесел». В 2016 году для получения кредитов под поручительство Белгородского Гарантийного фонда содействия кредитованию по рекомендации администрации Алексеевского района, 1 субъект получил кредит в коммерческом банке. При этом объем поручительства Гарантийного фонда содействия кредитованию составил 4 млн. рублей, сумма привлеченного банковского кредита – 6 млн. рублей (в 2015 году также принимал участие 1 субъект).

С целью поддержки и определения направлений развития малого и среднего бизнеса в районе действует Совет по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства. С целью защиты прав и законных интересов предпринимателей осуществляет работу помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей по Алексеевскому району, работает «телефон доверия» для приема сообщений, поступающих от предпринимателей Алексеевского района о нарушении прав и законных интересов предпринимателей. Ведется популяризация предпринимательской деятельности среди жителей города.

В 2017-2019 годы прогнозируется стабильное развитие предпринимательской деятельности. Администрация Алексеевского района по-прежнему будет поддерживать все действующие и новые перспективные направления производственного и инновационного бизнеса, проводить работу по формированию благоприятного делового климата: осуществлять организационные и имущественные механизмы поддержки предпринимательства, устранять избыточные административные барьеры.

п.№2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.

Предварительная оценка численности по состоянию на 01.01.2017 г. по району составила 61824 человек, в том числе городское население – 38447 человек, сельское население – 23377 человек. По сравнению с уровнем прошлого года, наблюдается сокращение численности на 0,41%. Данная ситуация характеризуется продолжающимся процессом естественной убыли населения, что является следствием превышения числа умерших над числом родившихся, так и миграционным оттоком. По предварительным данным по состоянию на 01.01.2017 г. численность экономически активного населения в районе составляет 33250 человек. Среднесписочная численность работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций (без субъектов малого предпринимательства) по предварительным данным составляет 18260 человек (по прогнозной оценке 18186 человек), увеличение на 2%.

п.№3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя.

Одним из основных показателей, характеризующих инвестиционную привлекательность, является объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя. В 2016 году значение данного показателя составило 50,5 тыс. рублей. По оперативным данным общий объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по крупным и средним предприятиям Алексеевского района по итогам 2016 года составил 2 923,4 млн. рублей.

По состоянию на 01.01.2017 года в реестр инвестиционных проектов Алексеевского района входит 71 инвестиционный проект на общую сумму 24 664,22 млн. рублей, в том числе в рамках проектного управления 33 проекта на сумму 7 234,63 млн. рублей.

Наиболее крупные инвестиционные проекты реализовывались такими предприятиями: - ОАО «ЭФКО» (строительство цеха молочных продуктов, строительство цеха глубокой переработки пищевого сырья), ООО «ЭФКО-Пищевые ингредиенты» (обновление и развитие производственных мощностей, строительство жилого дома с детским садом ОЦ «Дмитриевка»), ЗАО «АМКК» (реконструкция и модернизация цельномолочного цеха (проектная мощность 90-100 тн/сут.), реконструкция и модернизация цельномолочной линии, модернизация цеха молочных начинок, модернизация складов готовой продукции, АТЦ (модернизация автотранспортного цеха), АО «Завод котельного оборудования» (модернизация производства и строительство склада для комплектующих), ООО «Алексеевский соевый комбинат» (окончательные работы по завершению строительства завода по переработке сои), ЗАО «Алексеевский комбикормовый завод» (расширение и модернизация производственных мощностей), ЗАО «Алексеевский бекон» (завершение строительства двух свиноводческих площадок в с. Меняйлово и строительство завода по переработке мяса свинины).

п.№4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).

Значение данного показателя в 2016 году по отношению к целевому/нормативному (81,8%) снизилось до 66,2%, ввиду снижения исходных данных, необходимых для его расчета. Площадь земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, по уточненным данным составила 110463 га. Общая площадь территории муниципального района скорректирована до значения 166897 га, т.к. согласно методике расчета показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и районов в расчет взята площадь, подлежащая налогообложению в соответствии с действующим законодательством (исключены земельные участки из состава земель лесного фонда и земельные участки, входящие в состав общего имущества многоквартирных домов).

В прогнозируемые годы увеличение доли площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, будет происходить за счет проведения следующих мероприятий:

1) проведение сплошной инвентаризации земель в границах муниципального образования с целью выявления собственников (правообладателей) земельных участков, не оформивших права на землю в установленном законодательством порядке, и последующей работы с такими лицами по побуждению их к регистрации права;

2) проведение разграничения государственной собственности на землю и обеспечение надлежащего оформления прав государственных и муниципальных учреждений согласно фактическому землепользованию;

3) выявление не востребуемых земельных долей и оформление права муниципальной собственности на них;

4) завершение переоформления юридическими лицами права постоянного (бессрочного) пользования, в том числе под объектами инфраструктуры (электроэнергетика, газопроводы и т.п.).

п.№5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе.

Один из главных экономических показателей - это доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их объеме. Из 10 предприятий все сработали с прибылью, удельный вес прибыльных сельскохозяйственных предприятий в общем их объеме составил 100%. По итогам 2016 года в сельском хозяйстве получено 2066 млн. рублей прибыли.

п.№6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения.

В районе нет дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования муниципального района.

п.№7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района).

В районе нет населенных пунктов, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром муниципального района.

п.№8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата:

п.№8.1 работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций городского округа (муниципального района)

Обеспечение экономического благополучия, напрямую зависит от обеспеченности трудоспособного населения стабильной, достойной оплачиваемой работой. Для достижения целевых показателей администрацией Алексеевского района принято постановление от 08 апреля 2016 года № 259 «О мерах по повышению уровня заработной платы и ликвидации задолженности по ее выплате в организациях производственных видов экономической деятельности Алексеевского района в 2016 году». Ежемесячно проводился мониторинг предприятий и организаций производственных видов экономической деятельности района, у которых уровень средней заработной платы менее 20 тыс. рублей в месяц.

Вопросы повышения заработной платы рассматривались в 2016 году на заседаниях территориальной комиссии по обеспечению роста заработной платы, своевременности и полноты перечисления обязательных платежей от фонда оплаты труда, а также проведению профилактических мероприятий, направленных на сокращение задолженности в бюджеты всех уровней. На заседаниях рассматривалось финансово-экономическое положение каждого хозяйствующего субъекта.

Проводилась работа по подписанию соглашения по доведению средней заработной платы до уровня 20 тыс. руб. По результатам проведенной работы в 2016 году 49 организаций подписали соглашения по росту заработной платы. Заслушано 190 руководителей предприятий и индивидуальных предпринимателей по вопросу имеющейся задолженности по уплате налогов и страховых взносов в Пенсионный фонд, по размеру налоговой нагрузки на 1 работающего, по низкому уровню заработной платы. По результатам работы комиссии в счет погашения задолженности в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды поступило 4605,7 тыс. руб.

Ежеквартально формировался список добросовестных работодателей Алексеевского района, которыми своевременно производилась выплата заработной платы, а также уплата платежей в бюджеты всех уровней и государственные внебюджетные фонды.

По состоянию на 01.01.2017 года заключено 208 коллективных договоров в организациях района.

Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних организаций Алексеевского района за 2016 год по предварительным данным составила 28150,1 рублей и увеличилась по сравнению с 2015 годом на 7%.

В целях дальнейшего повышения материального благосостояния качества жизни населения района, обеспечения достойного уровня оплаты труда планируется заключение соглашений с хозяйствующими субъектами по увеличению средней заработной платы работников к концу 2017 года.

п.№8.2 работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений

п.№8.3 работников муниципальных общеобразовательных учреждений

п.№8.4 учителей муниципальных общеобразовательных учреждений

В 2016 году произошло увеличение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы: работников дошкольных учреждений - с 15963 руб. до 17956 руб., работников школ с 18099 руб. до 20054 руб., в том числе заработной платы учителей с 23584,7 руб. до 24695 руб.

В текущем году проведена серьезная работа по доведению уровня средней заработной платы обслуживающего персонала дошкольных образовательных организаций до 15 тыс. руб.

п.№8.5 Работников муниципальных учреждений культуры и искусства.

В 2016 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства составила 20348,6 рублей.

п.№8.6 Работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта в 2016 году составила 20935 рублей.

п.№9. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет.

На 31.12.2016 года 2899 чел. от 1 до 6 лет охвачены программами дошкольного образования в муниципальных образовательных организациях, что составляет 72,3% от общего количества детей данного возраста (2015 год - 2823 чел. - 68,7%).

В отчетном периоде для обеспечения доступности дошкольного образования максимально использовались возможности действующих детских садов и школ.

п.№10. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей 1 - 6 лет.

По состоянию на 31.12.2016 года 57 детей в возрасте от 1 до 3 лет нуждаются в услугах дошкольного образования, что составляет 1,4% (2015 год - 1,9%). Данная проблема будет решаться в рамках реализации «Плана по развитию вариативных форм в сфере дошкольного образования Алексеевского района для обеспечения местами детей от 0 до 3-х лет на 2016 – 2020 годы» за счет открытия групп кратковременного пребывания, консультационного центра на базе детского сада № 14, а также за счет развития негосударственных форм.

п.№11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений,

здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений.

На территории района нет муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.

п.№13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений.

В государственной итоговой аттестации за курс средней школы приняли участие 270 выпускников общеобразовательных организаций района. Не получили аттестат о среднем образовании 3,7% обучающихся, что на 1,4% больше, чем в 2015 году. В связи с этим разработан план мероприятий по подготовке выпускников школ к итоговой аттестации, включающий проведение разъяснительной работы с родителями и методическую работу с педагогами.

п.№14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.

Капитально отремонтирован спортивный зал МОУ Репенской СОШ. Закончен капитальный ремонт МОУ ООШ № 5 г.Алексеевки. Таким образом, 25 школ соответствуют современным требованиям обучения, что составляет 80,6% от общего количества общеобразовательных организаций.

п.№15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.

2 школы района нуждаются в капитальном ремонте (МОУ СОШ № 2 и МОУ Иловская СОШ). В 2017 году намечен капитальный ремонт этих школ.

п.№16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

В образовательных учреждениях района в 2016 году к 1 и 2 группе здоровья были отнесены 5733 обучающихся - это здоровые или редко болеющие, а также дети без тяжелых хронических заболеваний.

Доля детей первой и второй группы здоровья в общей численности составляет 95,5%, что на 12,7% больше, чем в 2015 году. Положительная динамика обуславливается тем, что в общеобразовательных учреждениях района реализуется портфель проектов, который направлен на повышение двигательной активности школьников и вовлечение их в занятия физической культурой.

п.№17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

В Алексеевском районе сформирована оптимальная на данный период сеть образовательных учреждений, которая ориентирована на предоставление качественных и доступных образовательных услуг, позволяющая проводить обучение в одну смену.

п.№18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на общее образование составил 584698 тыс. руб., таким образом, расходы на 1 обучающегося возросли и составили 97,4 тыс. руб. (2015 год - 85,86 тыс. руб.).

п.№19. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей этой возрастной группы.

Отмечается рост доли детей, охваченных системой дополнительного образования. В пяти учреждениях дополнительного образования района в 2016 году занимались 9415 человек в возрасте от 5 до 18 лет, что составляет 121% от общей численности детей данного возраста.

п.№20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности:

п.№20.1- клубами и учреждениями клубного типа

п.№20.2- библиотеками

п.№20.3- парками культуры и отдыха.

Обеспеченность клубами и учреждениями клубного типа на 2016 год составляет 100%, обеспеченность библиотеками - 100%, обеспеченность парками культуры и отдыха - 100%.

п.№21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры (59) в 2016 году составила – 3,3 % (2 ед.: ЦКР «Солнечный» и Божковский ДК). В 2017 году планируется завершить ремонт Красненского ДК и перевести Божковский Дом культуры в здание Божковской общеобразовательной школы. Ремонт ЦКР «Солнечный» планируется провести в 2018-2019гг. в соответствии пообъектным перечнем

строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов социальной сферы и развития жилищно-коммунальной инфраструктуры Белгородской области на 2017-2019 годы.

п.№22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.

Снижается доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, требующих консервации или реставрации. По итогам 2016 года этот показатель составил 1,36 %. В 2017 году планируется произвести ремонт «Братской могилы советских воинов, погибших в боях с фашистскими захватчиками в 1943 году» в селе Афанасьевка.

п.№23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом.

Физической культурой и спортом систематически занимаются 25372 чел., что составляет 41% от численности населения Алексеевского района. В 2015 году количество человек регулярно занимающихся физкультурой и спортом составляло 34%.

п.№ 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя: - всего

п.№ 24.1 в том числе введённая в действие за один год.

Общая площадь жилищного фонда на конец 2016 года – 1 779 тыс. м. кв. В 2016 году было введено 47,027 тыс. кв. м. жилья.

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся на 1 жителя, - 28,54 кв. м.

За средства населения за 2016 год построено и введено в эксплуатацию 334 жилых домов и 37 пристроек.

В 2016 году было приобретено на первичном рынке жилья 4 квартиры для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (в планах на 2017 год - 4 квартиры). Объём введённого жилья в целом по району по сравнению с 2015 годом увеличился на 1,9 % и составил 47,027 тыс кв.м.

Планируемый показатель на 3-х летний период по общей площади жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя, - 51,7 кв.м.

п.№25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения: - всего

п.№25.1 в том числе участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства.

Анализируя работу администрации муниципального района по данным позициям необходимо отметить достигнутые положительные результаты работы

по предоставлению земельных участков для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства. В 2016 году предоставлено 3,02 га земель (при значении целевого показателя 3,00 га). Однако, в связи невысокими темпами предоставления в 2016 году земельных участков для целей строительства, исключая жилищное, общее значение показателя по строке 25 снизилось с 1,59 га до 0,82 га.

п.№26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых, с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов), не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:

26.1. - объектов жилищного строительства в течение 3 лет:

В 2016 году гражданам предоставлено в аренду земельных участков для ИЖС общей площадью 3,06 га (порядка 20 земельных участков). В соответствии с Градостроительным кодексом РФ, разрешения на строительство индивидуальных жилых домов выдается сроком на 10 лет, то есть показатель (площадь предоставленных земельных участков) по п.26.1. перетекает и на 2017 - 2018 год, так как не все застройщики имеют возможность ввести в эксплуатацию жилой дом ранее чем за 3-5 лет. В планах на 2018-2019 год указаны цифры 3,0 га: эта цифра подразумевает собой тот факт, что на территории городского поселения «Город Алексеевка» уже сформирован 31 земельный участок, общей площадью 4,6 га (мкр. Гончаровка, мкр. Западный, мкр. Лебязжий), которые планируются к предоставлению в аренду гражданам для ИЖС в текущем году; в планах на ближайшие годы формирование для последующего предоставления около 30 земельных участков общей площадью 4.5 га для ИЖС на мкр.Гончаровка, ул.Нижняя.

Из вышеперечисленного следует, что на территории Алексеевского района строительство индивидуальных жилых домов не прекращается, набирает рост, ведется постоянная работа по выявлению пустующих земель, которые на перспективу можно использовать для формирования земельных участков для частной жилой застройки.

26.2. иных объектов капитального строительства – в течение 5 лет:

В 2016 году сформирован и предоставлен в аренду ООО «ЭФКО-Семеноводство» земельный участок площадью 2,07 га для строительства селекционно-семеноводческого комплекса. К настоящему времени разрешение на строительство указанного объекта выдано сроком на 18 месяцев, отсюда следует, что показатель переходит и на 2018 год. В целом по показателю можно сделать вывод, что на территории Алексеевского района отсутствуют объекты, по которым сроки ввода в эксплуатацию затягиваются, так называемые «долгострой». Строительство на земельных участках, предоставленных для строительства объектов кроме ИЖС, ведется в сроки, установленные законодательством.

п.№27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами.

Всего на территории Алексеевского района расположено 172 многоквартирных дома общей площадью 444,511 тыс.м².

В соответствии с п.2. ст. 169 Жилищного кодекса Российской Федерации собственники помещений в многоквартирном доме обязаны выбрать один из способов управления многоквартирным домом:

1) непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме, количество квартир в котором составляет не более чем тридцать;

2) управление товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом;

3) управление управляющей организацией.

Собственниками многоквартирных домов на территории района выбраны и реализуются три способа управления:

151 дом под управлением управляющих организаций;

20 домов под управлением товариществом собственников жилья;

в 1 доме выбран непосредственный способ управления.

Доля многоквартирных домов, собственники помещений которых выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления этими домами, равна 100 %.

Планируемый показатель на 3-х летний период по доле многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами- 100%.

п.№28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твёрдых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района).

В 2016 году на территории района - 11 организаций коммунального комплекса, осуществлявших свою деятельность по оказанию услуг по электро-, газо-, тепло-, водоснабжению, водоотведению, очистке сточных вод и

эксплуатацию объектов утилизации твердых бытовых отходов. Из них - 9 организации, использующие объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и муниципального района, в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, что составляет 81,82 % от общего числа организаций коммунального комплекса, аналогично данному показателю за 2015 год.

п.№29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлён государственный кадастровый учёт.

Мероприятия по постановке земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома, на государственный кадастровый учет завершены в 2012 году. Соответственно показатель в 2016 году по доле многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, остался на уровне 2015 года (100%).

п.№30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчётном году, в общей численности населения, состоящего на учёте в качестве нуждающегося в жилых помещениях.

В соответствии с реализацией на территории района социальных программ в 2016 году 11 чел. получили жилые помещения и улучшили свои жилищные условия. Общая численность населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях - 663 человек. Доля населения, получившего и улучшившего жилищные условия в 2016 году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составила 1,7 %, что ниже данного показателя за 2015 год. Снижение данного показателя связано с увеличением числа населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, а также отсутствием строительства жилья, предоставляемого по договорам социального найма.

Планируемый показатель по доле населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составит в 2017 году -5,56 %, в 2018 году – 5,56 %, в 2019 году – 8,1 %.

п.№31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций).

Зачисление налоговых и неналоговых платежей в бюджет Алексеевского района осуществляется в соответствии с нормативами, определенными Бюджетным и Налоговым Кодексами Российской Федерации.

Объем собственных доходов консолидированного бюджета района за 2016 год составил 958 875,4 тыс. рублей.

Налоговые и неналоговые доходы поступили в размере 658 085 тыс. рублей, что составляет 102,9% к уточненному плану. Рост налоговых и неналоговых доходов к 2015 году составил 49 366 тыс. рублей больше или на 8,1%.

Наибольший удельный вес в общем объеме налоговых и неналоговых доходов занимает налог на доходы физических лиц – 70,6%, за 2016 год в его поступления составили 464 536 тыс. рублей (102,8% к уточненному плану).

Имущественные налоги занимают 9,5% общего объема налоговых и неналоговых доходов, их размер за год составил 62 288 тыс. рублей. уточненный план выполнен на 100,3%.

Доходы от использования имущественного комплекса составили 37 315 тыс. рублей, что составляет 5,7% в общем объеме налоговых и неналоговых доходов.

п.№32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец отчетного года, по полной учетной стоимости).

В рамках мероприятий по повышению эффективности деятельности организаций муниципальной формы собственности и соответственно профилактике банкротства ежеквартально проводится анализ финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий, находящихся в собственности Алексеевского района, в том числе в части исполнения показателей утвержденных годовых бюджетов предприятий.

По состоянию на конец отчетного 2016 года в Алексеевском районе не зарегистрировано организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства. Таким образом, анализируемый показатель принимает значение, равное нулю, что является оптимальным уровнем целевого и нормативного достижения. На перспективу 2017-2019 гг. планируется сохранение достигнутого уровня.

п.№33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района).

На территории Алексеевского района отсутствуют объекты, строительство которых за счет средств бюджета муниципального района не завершено в установленные сроки.

п.№34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда).

Кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) нет.

Общий объем расходов муниципального района на оплату труда (включая начисления на оплату труда) в 2016 году составил 1 004 483,0 тыс. рублей. На 1 января 2017 года просроченной кредиторской задолженности по оплате труда не было. Выплата осуществлялась в установленные сроки. В период 2017-2019 гг. планируется не допускать возникновения просроченной кредиторской задолженности.

п.№35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя муниципального образования.

Органами местного самоуправления на содержание работников было израсходовано в 2016 году 1 676 760,0 тыс. руб.

В расчете на одного жителя муниципального образования эти расходы составили 2 701 руб. В 2017 году планируется снижение расходов на содержание работников органов местного самоуправления до 4 009 164,0 тыс. руб.

п.№36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района).

Схема территориального планирования Алексеевского района утверждена решением Муниципального совета Алексеевского района от 30 марта 2010 года № 8 «Об утверждении схемы территориального планирования Алексеевского района».

п.№37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района).

С 2014 года населению Алексеевского района предоставлена возможность с помощью опроса с применением IT-технологий оценить деятельность руководителей органов местного самоуправления, руководителей организаций, осуществляющих оказание услуг населению на территории района в различных сферах деятельности.

Уровень удовлетворенности населения действиями власти за 2016 год достиг до 94,43 %, что выше целевого показателя на 9,36 % (целевой показатель - 85,07%) и выше нормативного показателя (75%) на 19,43% .

Текущий балл оценки возрос по сравнению с 2015 годом от 4,4 до 4,78.

Рост значения показателя свидетельствует об эффективности деятельности органов местного самоуправления Алексеевского района.

п.№39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:

Реализация Федерального закона Российской Федерации от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергоэффективности» на территории района способствовала в целом снижению в 2016 году удельной величины потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах. По итогу 2016 года сложились следующие показатели по удельной величине потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:

- по электрической энергии – 531,08 кВт/ч на 1 проживающего;
- по тепловой энергии – 0,07 Гкал на 1 кв. метр общей площади;
- по горячей воде – 2,27 куб. м. на 1 проживающего;
- по холодной воде – 36,34 куб. м. на 1 проживающего;
- по природному газу – 188,59 куб. м. на 1 проживающего.

На конец 2016 годы приборами учета тепловой энергии из 172 многоквартирных дома оборудовано 65 домов, из 172 домов 46 подлежат оснащению коллективными приборами учета холодной воды.

Установка общедомовых приборов учета тепловой энергии в остальных многоквартирных домах Алексеевского района нецелесообразна, так как максимальный объем потребления тепловой энергии в этих домах составляет менее 0,2 Гкал в час.

Показатели на 3-х летний период по удельной величине потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах запланированы к снижению.

п.№40 Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:

По итогу 2016 года сложились следующие показатели по удельной величине потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:

- по электрической энергии – 49,55 кВт/ч на 1жителя района;
- по тепловой энергии – 0,051 Гкал на 1 кв. метр общей площади;
- по горячей воде – 0,25 куб.м. на 1 жителя района;
- по холодной воде – 1,3 куб. м. на одного жителя района;
- по природному газу -9,9 куб. м. на одного жителя района.

В целях снижения затрат на топливно-энергетические ресурсы и коммунальные услуги, повышения эффективности использования топливно-энергетических ресурсов, повышения качества потребляемых услуг в муниципальных бюджетных учреждениях Алексеевского муниципального района в 2014 году была разработана муниципальная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности муниципальных учреждений Алексеевского района». Данной программой предусмотрены следующие мероприятия в сфере энергосбережения и энергетической эффективности:

1.) Повышение тепловой защиты и утепление зданий при капитальном ремонте, установка энергопотребляющего оборудования высоких классов энергетической эффективности, повышение надежности водоснабжения и

водоотведения; строительство котельных, техническое перевооружение котельных, диспетчеризация котельных, реконструкция тепловых сетей и узлов учета газа.

В 2016 году при проведении капитального ремонта (реконструкции) объектов социальной сфера выполнены следующие мероприятия, способствующие энергосбережению:

- замена оконных блоков;
- утепление фасада здания;
- модернизация (замена) инженерных сетей;
- установка энергоэффективных отопительных приборов, электроприборов, узлов учета и управления, диспетчеризация котельных, реконструкция тепловых сетей и узлов учета газа, замена насосов водоотведения;

Всего выполнено мероприятий, направленных на повышение энергоэффективности, на сумму 17 850,27 тыс. руб. из иных источников финансирования.

2.) Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации

В рамках реализации данного мероприятия в 2016 году была проведена профессиональная переподготовка 1 сотрудника Теплосетевой компании на сумму 25 тыс. руб.

3.) Проведение энергетических обследований

Показатели на 3-х летний период по удельной величине потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями запланированы к снижению, за исключением показателя удельной величины потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями по природному газу в 2017 году - 8,17 куб. метров на одного жителя, в 2018 году - 8,05 куб. метров на одного жителя, в 2019 году - 8,05 куб. метров на одного жителя.

Глава
администрации
Алексеевского района



С.Сергачев